

全市对台工作会议召开

## 不断开创我市对台工作新局面

本报讯 (记者卢兆欣)昨天,全市对台工作会议在市行政中心召开,深入学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述和新时代党解决台湾问题的总体方略,全面贯彻落实中央和全省对台工作会议精神,总结去年工作,部署今年任务。市委常委、统战部部长王小红出席并讲话。

过去的一年,全市对台工作战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中央对台工作大政方针和省、市委各项决策部署,创新举措、真抓实干,为服务中央对台工作大局和全市经济社会发展作出了积极贡献。

王小红充分肯定了过去一年全

市对台工作取得的积极成效。她强调,要聚焦深化产业合作,支持台企转型升级,办好经贸交流活动,持续提升通台经济合作水平。要跟进服务涉台疫情防控,用好各类纾困减负政策,落实台胞同等待遇,持续优化涉台发展环境。要创新交流方式,讲好南通故事,持续拓展通台社会交流交往。要加强领导建强队伍,为贯彻落实中央和省、市委各项决策部署提供坚强保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议以电视电话会议形式召开,市有关部门、各县(市、区)和市管开发区负责同志分别在主、分会场出席。

## 作风建设 大家谈

提振精气神 展示新形象  
为全市高质量发展提供坚强外事力量

市人民政府外事办公室党组书记、主任 潘强

作风建设,是衡量党员干部党性修养、纪律观念、规矩意识、务实担当的重要尺度和标准,是一个单位精神面貌、服务态度、工作水平、办事效率的综合反映,直接影响广大群众的工作和生活,关系到市委、市政府各项决策的贯彻落实。市外办将以“机关作风建设提升年”活动为契机,紧紧围绕“十个聚焦”进一步秉承优良作风、点燃干事激情、昂扬精神状态,为全市高质量发展提供坚强外事力量。

标准再细化。始终保持精益求精的优良作风,围绕构建“大外事”工作体系,进一步理清工作思路,注重统筹谋划,找准目标定位,形成南通对外交往工作的具体战略、政策和举措。当前,受疫情影响,外事工作面临前所未有的冲击和挑战。我们将进一步深入研判、努力把握疫情对国际交流合作带来的深刻影响,化危为机、赋能未来,着力把外事领域的改革创新活力充分释放出来,切实找准服务高质量发展的赛道,拓宽促进高水平开放的渠道,畅通引入高品质资源的通道,为服务国家总体外交和我市经济社会发展作出新的贡献。

落实再深化。始终保持钉钉子抓落实的优良作风,鼓足干劲、增强闯劲、提升韧劲。我们将进一步统筹全市相关部门力量和资源,抓好由上海机场入境返通人员的转运工作,严防境外疫情输入,持续巩固疫情防控成果。持续聚焦转化外事资源发展要素,以打造领馆直通工程、“爱上南通”品牌、海外南通平安体系等一批重点项目品牌为具体

抓手,进一步抓好国际友城、县区友协、海外商会、外事服务窗口等阵地建设,创新开展“云外事”交往,高水平推进“后疫情时代”的对外交流合作。

服务再优化。始终保持立说立行、马上就干、深入一线的优良作风,围绕“服务经济、服务企业、服务百姓”,推行不见面审批,持续打造“国来华诚信通”服务品牌,不断提升因公出国管理、护照签证、APEC卡等服务质量,推进诚信外事、民生外事、智慧外事建设。持续开展“外事服务进企业”系列活动,不断完善服务重点园区、重大项目、重点企业“一对一”联系挂钩机制,对重点项目、重点企业、重点园区提供“绿色通道”服务。深化涉外管理应急体系建设,不断提高防范处置涉外突发事件的能力,维护我们在海外公民和在通外国人合法权益,营造良好对外开放环境。

党建再强化。始终保持边学边干、边干边改的优良作风,长效落实市委巡察反馈意见整改,用党纪党规和规章制度规范机关各项工作。坚持不懈地打造“外事同心圆”党建品牌,推进党建和业务深度融合,把机关党建工作做得更加实在、更富实效。压实“一岗双责”,严格考核制度,加强日常监督,鼓励干事创业,激发队伍活力,努力培养造就一支忠于党、忠于国家、忠于人民,政治坚定、业务精湛、作风过硬、纪律严明的外事干部队伍,当好“走出去”人员的服务员、在通外籍人士的好朋友、“请进来”人员的“店小二”、外事工作的实干家。

落实再深化。始终保持钉钉子抓落实的优良作风,鼓足干劲、增强闯劲、提升韧劲。我们将进一步统筹全市相关部门力量和资源,抓好由上海机场入境返通人员的转运工作,严防境外疫情输入,持续巩固疫情防控成果。持续聚焦转化外事资源发展要素,以打造领馆直通工程、“爱上南通”品牌、海外南通平安体系等一批重点项目品牌为具体

## 践行社会主义核心价值观

## 身边的感动

3月“江苏好人榜”发布  
南通两人(组)当选江苏好人

玉霞当选为“助人为乐”类好人。

刘金如,苏启渔02266号船长;曹小如,苏启渔02211号船长;刘金海,苏启渔02255号船长;梁国荣,苏启渔02299号船长。2022年2月19日晚10点左右,在射阳黄沙港正东约120海里的闽连渔运60778渔船船舱进水即将侧翻沉没,正在附近编组作业的4条渔船船长接到求救信号后,在海上一片漆黑、风力9级以上,危险极大的情况下,第一时间带领船员赶往事发地点进行生死救援,成功将16名船员全部救起。2月21日中午,16名落水获救渔民乘坐启东应急救援船抵达江苏启东吕四渔港。2月22日,经过十多个小时,近干公里的长途跋涉,16名渔民平安返抵福建省连江县,与家人幸福团聚。惊涛骇浪见证了吕四渔民的勇敢与大爱。四位船长当选为“见义勇为”类好人。

吴玉霞,崇川区新城桥街道残疾人代表之家负责人。三岁时一次高烧让她失去了双脚,成为肢体二级残疾人。但她没有怨天尤人,选择勇敢面对,大专毕业后投身扶残助残公益事业。2011年,在政府支持下,吴玉霞牵头成立残疾人代表之家,成为南通助残公益事业的“领跑者”。12年来,她累计志愿服务时长8000余小时,为700余名残疾人及家属提供心理健康咨询服务,为2550余名重度残疾人及家属提供癫痫护理服务,为1200余名残疾人及家属提供职业技能培训。吴

## 2022年事业单位招考报名结束

25216人报名成功,笔试延期举行

本报讯 (通讯员沙沫 记者何玉)2022年南通市事业单位公开招聘报名工作已顺利结束,最终完成缴费成功报名的有25216人。市人社局28日提醒报考人员,根据省、市疫情防控要求,原定于4月16日举行的笔试将延期举行。

据介绍,此次公开招聘原计划招录674人,因部分岗位未达到开考比例,经核减后,计划招录669人,25216人报名成功,考录比为37.7比1,报考人数再创新高。

此次事业单位公开招聘共涉及7个类别的岗位。不同类别的岗位笔试考试范围不同,管理类岗位和工勤技能类岗位为综合知识和基本能力,通用类专业技术岗位为综合知识、基本能力,相关专业知识和专业能力。

具体笔试时间及准考证打印时间将在南通市人力资源和社会保障局网(<http://rsj.nantong.gov.cn>)和南通人事考试网上服务平台(<http://rsj.nantong.gov.cn>)另行公告,请报名成功者予以关注。

在2021年全省营商环境评价中,南通市“市场监管”指标满分通过,位居全省第一。

## 创新监管模式 护航企业行稳致远



3月28日打开南通“智慧市场监管平台”,上面囊括了全市31万多家企业的2522万余项数据。海量数据,千头万绪,但通过刚刚建成的评价模型,市场监管部门可以对企业全生命周期运行情况进行动态定量分析,并将其作为分级分类评价和探索“非必要不现场”监管的依据。

分级分类监管,是我市创新监管手段的具体举措之一。去年以来,市市场监管局聚力营商环境优化,不断提升监管效能,打通服务堵点。一系列创新举措,持续激发市场主体活力,为企业营造出更宽容、更有温度的发展空间,“放管服”改革进一步深化,“万事好通”金字招牌不断擦亮。

在近日发布的2021年全省营商环境评价中,南通市“市场监管”指标满分通过,位居全省第一。

## 跨部门联合,压缩涉企检查频次

3月以来,市市场监管局正与相关部门对接,按照“四个全覆盖”的要求,加快制定全年“双随机、一公开”跨部门联合抽查计划。

“双随机、一公开”监管,即监管部门随机抽取检查对象,随机选派执法人员,抽查结果及时向社会公开。作为深化“放管服”改革的重要举措,这种监管方式既为企业松绑减负,也促进了公正监管。

如何在照单监管、规范实施的基础上,进一步减少监管部门对市场主体正常经营行为的不必要的干预,切实降低涉企检查频次?

此次,我市推行部门联合抽查,重点在涉及多部门监管的8个行业领域创新推行“8+N”跨部门联合抽查,推动部门联合“双随机、一公开”监管全覆盖、常态化。

在2021年度的印刷企业联合检查中,市市场监管局、新闻出版局、公安局、消防救援支队共同来到南通某印刷有限公司,一次检查了商标印制行为、企业设立变更情况、出版物发行业务等六项内容。如果按照以往由各个职能部门分别开展检查,那么这家企业至少要接受4次检查。“进一次门,查多项事,应付检查的压力小了,我们就有更多精力去做大企业、稳住市场。”企业负责人李生如是说。

2021年,我市将市级层面涉及的35个部门纳入“双随机、一公开”监管联席会议成员单位,进一步深化跨部门联合监管,部门联合抽查63445户,占总检查数71.25%,位列全省第一方阵,全年涉企检查频次下降30%。

市市场监管局信用与风险管理处负责人介绍,今年该局还将把部门联合作为协同监管的主要方式和提升全市营商环境水平的重要举措,通过内部整合“一起查”、部门联动“一次查”、特定领域“非联合不检查”,进一步提高部门联合参与度,确保涉企检查频次下降40%,其中重点企业降幅50%。

## 紧握“指南针”,分级分类精准监管

登记审批信息、行政处罚信息、抽查检查信息、联合惩戒信息……2021年,市市场监管局加

大省市场监管信息平台推广运用和信息归集力度,全年归集36个市级部门9.23万条数据。不仅如此,该局还通过省、市公共信用信息系统实现“双公示”信息与公示平台自动对接、全量推送。

大数据能发挥什么作用?市市场监管局信用与风险管理处负责人说,通过全量汇聚涉企信息,可以对企业进行360°精准画像。依托市域治理指挥中心“市域治理智慧监管平台”,推行一个平台管监管,实现高效能能。

去年,我市在崇川区、海门区试点“信用+双随机”融合监管模式,出台《南通市企业信用风险分类分级监管指引(试行)》,在全省率先建立贯穿企业全生命周期的风险分级评估指标体系,按信用从高到低将企业分为A、B、C、D四个等级。在全国率先构建多维度随机抽查模型,自动打标赋值确定抽取频次概率。按照分级分类结果,市市场监管局对样本企业进行靶向“体检”,集中监管力量重点查信用风险较高的企业,问题发现率达33.33%,比以往无差别随机抽查模式提升9倍多。

用好分级分类“指南针”,营造对守法诚信者“无事不扰”,对违法失信者“利剑高悬”的市场环境。今年,市市场监管局在试点基础上,与高等院校开展合作研究,已在全省率先开发形成具有南通特色的信用分级分类评价指标体系。下一步,将按照“通用+专业”的建设思路,在重点领域构建分级分类评价“专业模型”,对企业全生命周期运行情况开展定期自动评级和动态定量分析,全面提高监管科学性、合理性、精准性。

## 信用“云修复”,拓宽助企服务渠道

“多亏你们的‘云修复’,公司

银行账户才能及时解封,项目未因失信受到严重影响。”3月25日,我市某信息咨询有限公司负责人特地致电市市场监管局表示感谢。

在“双随机、一公开”检查中,该公司因通过登记的住所无法取得联系而被列入经营异常名录。得知“南通信用监管服务”小程序可以线上信用修复后,公司马上提交了申请,在市、区两级市场监管部门的通力合作下,只用2天就顺利被移出经营异常名录,全程未见一次面、未跑一次腿。

信用是企业的生命线,信用修复则给了企业一个改正错误、重塑信用的“复活”机会。为方便企业信用修复,市市场监管局搭建了“云修复”平台,开通“南通信用监管服务”微信小程序,实行信用修复全流程“掌上办”,企业“零跑腿”即可实现“线上申请、即时受理、快办快结”。2021年以来,该局已完成线上信用修复816次,最快办结仅用时30分钟。

公示年度报告是企业的义务,也与企业信用息息相关。为减轻企业负担,市市场监管局将年报类申请材料由14项减为2项,住所类申请材料由7项减为3项。此外,还与公安部门建立信息共享比对机制,实现企业、法定代表人信息对应关联,依托12315事前提醒专席电话和市局短信平台精准发送提醒,帮助逾5000家企业避免列入经营异常名录。

拓宽助企服务“高速路”,今年市市场监管局将进一步优化企业信用“云修复”服务流程,增设线上申请APP渠道,把相关功能嵌入“南通百通”APP,同时开通“一点送达”功能,提供负面警告和正向引导两类预警提示,帮助企业降低失信风险、减小失信负面影响。

本报记者 沈雪梅 王玮丽



昨天,在有着“全国一村一品示范村”称号的海安大公村,千亩梨园梨花开正好,众多果农正在梨园里采集梨花粉。据当地果农介绍,当前正是人工采集梨花粉的最好时节,目前已采粉60%以上。

丁传彬摄

## 奋力谱写南通统战工作高质量发展新篇章

(上接A1版)

市委常委、统战部部长王小红出席会议并讲话。王小红指出,今年是党的二十大召开之年,做好全市统战工作意义重大、责任重大。要坚持稳中求进工作总基调,以“同心献礼二十大”主题活动为总抓手,锚定方位担使命,聚焦中心增动能,

聚力创新谋发展,强化底线思维、保持战略定力,不断提高统战工作科学化规范化制度化水平。要围绕党的二十大凝聚思想政治共识,切实筑牢统战领域安全防线,巩固提升多党合作制度效能,不断提升民族宗教事务治理水平,着眼“两个健康”支持民营经济发展壮大,扎实做

好党外知识分子和新的社会阶层人士工作,着力发展壮大港澳台爱国力量,全面加强新时代海外统战和侨务工作,着力建强党外代表人士队伍,持续打造高素质统战干部队伍,奋力谱写南通统战工作高质量发展新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议传达学习了市委统一战线工作领导小组会议精神,表彰了2021年度全市统战工作实践创新成果、统战理论政策研究创新成果、统战信息工作先进单位和先进个人,优秀统一战线基地。会议以视频会议形式召开,市侨联、如皋市、海门区、苏锡通园区作交流发言。

## 防治农田退水 打造绿色海安

(上接A1版)如今,灌溉期及泡田期,生态排水沟末端闸门关闭,肥水通过排水沟流入收集调蓄池,用于农田灌溉,实现养分循环利用;非灌溉期时,生态排水沟末端闸门开启,以保证农田排涝要求,做到零直排。”该村党总支书记姜小亮说。

“实施农田尾水循环利用工程,是模式之二。”海安市生态环境局相关负责人介绍,海安市在里下河地区和向阳桥断面周边打造农

田退水循环利用工程,串联畅通周边各个河道,在支流与干流交汇处建设闸控,使各闸控之间形成封闭水体,利用泉站从支流取水灌溉农田,利用水闸的开闭使尾水重新返灌,实现农田退水自然回用。

同时,当地还通过实施水岸共治的模式,实施导流生态修复。在河道两侧建设生态缓冲带,拦截农

田面源污染,试点建设农田退水生态排水系统,将稻田退水优先导流至有闸控的支流,无闸控的支流

闸或者建设低位拦水坝。支流中有序种植2种及以上水生植物或实施生态浮岛,重构水生态系统,提高河流净化地表径流功能,恢复河流生命力。

改变传统耕种方式,创新种植管理手段,是海安正在尝试的第四种模式。化“零”为“整”,鼓励种植大户承包,统一耕种;化“散”为“精”,推行测土配方施肥和侧深施肥,实现精准施肥;化“多”为“少”,减少直播水稻面积,从而减少氮磷

本报记者 彭军君